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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın BAK tarafından Anayasa’nın

98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’ııncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Sümeğe BOZ
Muş Milletvekili

Koç Üniversitesi’nde tam burslu ve ihtiyaç bursu sahibi öğrencilerin yaz okulu sonunda
kaldıkları yurtlardan çıkanimalan, ekonomik olarak dezavantajlı olan ve akademik başarılarına
rağmen barınma haklarından mahrum kalan öğrencilerin eğitim süreçlerini ciddi şekilde
tehlikeye sokmaktadır. Öğrencilerin, zorunlu staj günleri dışında yan zamanlı işlerde çalışarak
okul harçlıklarını çıkarmaya çalıştıkları bilinirken, barınma sorunları bu öğrencilerin maddi
olarak daha da zor duruma düşmelerine neden olmaktadır. Barınma sorunuyla karşı karşıya
kalan öğrenciler, yer olmadığı gerekçesiyle okulun ortak alanlannda kalmak zorunda kalmış,
fakat daha sonra bu alanlardan da çıkarılarak sokakta kalmışlardır.

Bu mağduriyet, sadece bannma eksikliği değil, aynı zamanda eğitim hakkımn ve öğrencilerin
temel yaşamsal haklanmn ihlal edilmesi anlamına gelmektedir. Zorunlu ve gönüllü staj yapan
öğrencilerin hem eğitim hem de çalışma hayatlarını sürdürebilmek adma bu tür desteklere

ihtiyaç duydukları gerçeği göz önünde bulundurulmalıdır. Üniversitenin bannma

planlamalarmm şeffaf bir şekilde yapılması ve başarılı ancak maddi olanakları yetersiz
öğrencilerin uygun bannma imkanlarına erişiminin sağlanması, sosyal devlet ilkesinin
gereklilikleriyle uyumlu olmalıdır. Eğitimde fırsat eşitliğinin korunması ve dezavantajlı
öğrencilerin desteklenmesi, sosyal devlet anlayışının temel prensiplerindendir ye bu tür
uygulamalann, bu ilkeye uygun bir şekilde planlanması zorunludur. ' -

Özellikle staj yaparak hem mesleki gelişimlerine katkı sağlayan hem de okul harçhklarmı
çıkarmaya çalışan öğrencilerin mağdur edilmesi, üniversite yönetimlerinin sosyal
sorumluluklarını yerine getirmediğini ve bu öğrencilerin eğitim haklanmn korunması için daha
kapsamlı bir çözüm üretilmesi gerektiğini göstermektedir. Öğrencilere sağlanan Kudeb (Koç
Üniversitesi Destek Bursujkapsammda verilen burslann yeni kayıt olan öğrencilere
verilmemesi de, bu sorunun daha da derinleşmesine ve başanh öğrencilerin eğitim hayatlarımn
tehlikeye girmesine yol açmaktadır.

Bu gerekçelerle, ilgili bakanlık ve üniversite yönetimlerinin şeffaf ve kapsayıcı bir bannma
planlaması yapmaları, barınma hakkı sorunlarım çözmeleri ve öğrencilerin eğitim haklarını
güvence altına almalan büyük önem taşımaktadır.
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^Bu bağlamda:

Koç Üniversitesi’nde tam burslu ve ihtiyaç bursu sahibi öğrencilerin yaz okulu dönemi
sonunda yurtlardan çıkanidıkları ve yer olmadığı gerekçesiyle ortak alanlarda kalmaya
zorlandıkları belirtilmiştir. Üniversitelerde bu tür öğrencilerin bannma sorunlarının
çözülmesi adına bakanlığmızm bir müdahalesi olacak mıdır?

Ekonomik olarak dezavantajlı ve başarılı öğrencilerin zorunlu ve gönüllü staj yaparken
barınma sorunları yaşamaları üzerine, bu öğrencilerin eğitim ve çalışma hayatlarının
kesintiye uğramaması için bakanlığınızca bir çözüm önerisi veya düzenlemesine dair
planlamalar nelerdir?

KUDEB (Koç Üniversitesi Destek Bursu) bursunun artık verilmeyeceği iddiasına dair
eğitim haklanmn korunması ve maddi zorlukları aşabilmeleri adına burslann yeniden
düzenlenmesi veya iyileştirilmesi konusunda yapılan planlamalar nelerdir?
Zorunlu staj günleri dışında yan zamanlı işlerde çalışarak okul harçlıklarını çıkarmaya
çalışan öğrencilerin barınma hakkının ellerinden alınmasıyla yaşadıkları mağduriyet
üzerine, bu öğrencilere yönelik bannma hakkının korunması adına yapılan planlamalar
nelerdir?

Üniversitelerde bannma planlamalarının daha şeffaf ve sürdürülebilir bir şekilde
yapılması ve öğrencilere açık iletişim kanalları oluşturulması için bakanlık düzeyinde
bir denetleme veya düzenleme yapılacak mıdır?
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